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PREDGOVOR 
 
 

U Beogradu, 17. maja 2005. godine organizovan je OKRUGLI STO 
»Privatizacija banaka u Srbiji – četiri godine posle«. Okrugli sto su organizovali 
Beogradska bankarska akademija – Fakultet za bankarstvo, osiguranje i finansije 
i Institut ekonomskih nauka Beograd. U raspravi su učestvovali magistar 
Radovan Jelašić, guverner Narodne banke Srbije, predstavnici Ministarstva za 
finansije Republike Srbije, direktori određenog broja poslovnih banak, ugledni 
univerzitetski profesori, istaknuti istraživači, te brojni poznati autori iz 
bankarstva, finansija i drugih ekonomskih oblasti. Uvodno izlaganje podneo je  dr  
Đorđe Đukić, redovni profesor Ekonomskog fakulteta Univerziteta u Beogradu.  

Cilj organizovanja rasprave bio je da se ocene efekti procesa privatizacije 
banaka  te da se, u tom svetlu,  sagledaju perspektive razvoja tržišta bankarskih 
proizvoda i usluga u Republici Srbiji. Osnovne teze i pitanja koja su usmeravala 
raspravu učesnika Okruglog stola bila su sledeća: 

- Efekti ulaska stranih banaka na domaće tržište bankarskih proizvoda i 
usluga 

- Položaj domaćih banaka u procesu dalje konsolidacije bankarskog 
sektora 

- Koji je optimalan broj banaka u Srbiji? 
- Zašto su kamatne stope na banakrske kredite visoke? 
- Izgledi za smanjivanje kamatnih stopa na tržištu banakrskih kredita 
- Prilagođavanje bankarske regulative u procesu stabilizacije i 

pridruživanja Srbije Evropskoj uniji 
- Privatizacija banaka i razvoj tržišta kapitala. 

Ova publikacija, koja  je nastala kao rezultat autorizovanih priloga i 
diskusija o veoma važnim i aktuelnim pitanjima funkcionisanja bankarskog 
sistema Srbije, sadrži trinaest priloga.  Na žalost, zbog veoma kratkog roka koji je 
ostavljen učesnicima Okruglog stola da autorizuju svoja izlaganja,  u publikaciju 



nisu mogla biti uvrštena  vredna izlaganja određenog broja učesnika. I to je 
osnovni razlog što u publikaciju nije uvršten  veoma vredan prilog guvernera 
Narodne banke Srbije kao i određeni broj drugih značajnih izlaganja koja su 
prezentirana na Okruglom stolu. Upravo zbog kratkoće vremena u kome je 
trebalo pripremiti publikaciju za štampu, redaktori nisu mogli na najbolji način 
da reše problem izvesnog ponavljanja određenih stavova i metodološke 
neujednačenosti u navođenju odnosno interpretaciji istih originalnih statističkih 
podataka. To se, doduše, može opravdati činjenicom da razni autori o istim 
pitanjima imaju sasvim različita gledišta. 

Bez obzira na ova ograničenja, smatramo da publikacija sadrži dovoljno 
veliki broj priloga na osnovu kojih se mogu kritički sagledati dometi dosadašnjeg 
procesa privatizacije banaka u Srbiji. Publikacija sadrži voma vredne rezultate 
komparativne analize procesa privatizacije i ulaska inostranih banaka u 
zemljama u traniziciji. U tom kontekstu kritički je sagleda proces restukturiranja 
sistema poslovnog bankarstva u Srbiji. Razmotrene su implikacije ulaska 
inostranih banaka na naše tržište u pogledu jačanja konkurencije, snižavanja 
kamatnih stopa, obogaćivanja asortimana ponude bankarskih proizvoda i usluga. 
Obrađena su i druga važna pitanja iz domena funkcionisanja bankarskog sektora 
u Srbiji.  

U statističkom prilogu prezentirani su relevantni podaci obrađeni u 
“Mesečnim analizama i prognozama” Instituta ekonomskih nauka i podaci o 
kamatnim stopama od 1997-2005. godine koje je prezentirao dr Milan S. Šojić. 

Uvereni smo da nalazi, odgovori i komentari učesnika Okruglog stola 
predstavljaju vredan doprinos boljem razumevanju funkcionisanja bankarsko-
finansijskog sistema Srbije.  

Zahvaljujemo svim učesnicima Okruglog stola, a posebno profesoru Đorđu 
Đukiću na njegovom veoma inspirativnom uvodnom izlaganju. 

 
 

U Beogradu, 15. juna 2005.   Dr  Hasan Hanić 
Dr  Božo Drašković 
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